

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

59 (2879) Четверг 19 мая 1949 года Цена 20 коп.

Завтра начинаются переводные испытания и выпускные экзамены в школах

Наступила самая ответственная пора в жизни советской школы. Завтра начинаются переводные испытания и выпускные экзамены во всех школах нашего города.

Экзамены—это отчет советских школьников о добросовестной работе за год перед школой и родителями, перед народом и нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Экзамены являются также и отчетом каждого учителя, как он справляется с почетной и ответственной задачей, возложенной на него партией и правительством, как он обучает и воспитывает учащихся в духе глубокого патриотизма, любви и преданности к нашей Родине, в духе коммунизма.

Чтобы строить, надо знать, чтобы знать, надо учиться кропотливо и неустанно. Эти сталинские указания должны быть основой основ советской молодежи.

Большевистская партия и советское правительство проявляют неустанный заботу о повышении качества обучения и воспитания подрастающего поколения. Об этом свидетельствует введение всеобщего обязательного семилетнего обучения.

Только в нашей стране, стране социализма, для молодежи широко открыты двери школ и высших учебных заведений. Молодежь имеет все возможности овладеть основами науки, искусства, литературы, готовить себя достойными строителями коммунистического общества.

Право на образование у нас охраняется государственными законами, записано золотыми буквами в Сталинскую Конституцию.

Ярким примером роста культуры и образования может служить развитие сети школ в нашем городе. До Великой Октябрьской социалистической революции в Рубцовске была одна церковно-приходская школа, теперь в нашем городе насчитывается 26 школ, в числе которых 3 средних, 2 вечерних школы. Кроме того, в городе имеется 5 ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения, музыкальное училище, педагогический и машиностроительный техникумы, филиал вечернего машиностроительного института.

Около 300 учителей, большая группа которых была недавно отмечена за выслугу лет и за безупречную работу высокими правительственными наградами, воспитывают подрастающее поколение в духе коммунизма.

Старейшая средняя школа им. С. М. Кирова уже провела много выпусков десятиклассников. Выпускники-кировцы—Фанна Михайловна Леончикова—теперь врач-хирург городской больницы, Варвара Рахшева—научный сотрудник Алма-тинского университета по кафедре химии, Петр Васильевич Шердегин—Герой Советского Союза.

Десятки инженеров, врачей, педагогов, которые плодотворно трудятся не только в Рубцовске, но и в самых различных уголках нашей Родины, дала школа им. С. М. Кирова, построенная в годы советской власти.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин окружали и окружают заботой наш молодой растущий город. В начале этого года приняты постановления Советов Министров СССР и РСФСР об оказании помощи Рубцовску в развитии городского хозяйства и культурно-бытового строительства.

Этими постановлениями предусмотрено в 1949-50 году строительство 4 новых светлых, просторных школ. 2 школы должны вступить в строй уже в новом учебном году. Помимо этого, ассигнованы дополнительные средства на пополнение оборудования действующих школ, для которых Министерство просвещения РСФСР отпустило 7 комплектов пособий для учебных кабинетов по физике, химии и биологии. Выделены также наглядные пособия для всех начальных школ.

Советский народ уверенно идет по пути к коммунизму. Советская школа призвана готовить всесторонне образованных, сознательных и активных строителей коммунизма.

Завтра во всех школах нашей Родины начнутся переводные испытания и выпускные экзамены. Тысячи учащихся нашего города будут держать экзамены на окончание начального, семилетнего образования и на аттестат зрелости!

В добрый час, дорогие ребята!

Занятие Китайской Народно-освободительной армией Ханькоу, Учана и Ханьяна

Бейпинг, 17 мая (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1200000 человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток—реку Хань и известны под единым названием Ухашь.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов в Китае, Учан—столицей провинции Хубей и Ханьян—центром военной и тяжелой промышленности.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия (бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы юго-восточнее этих городов на участке свыше 60 миль. Колонны 4-й полевой армии все еще переправляются через реку и, устремляясь на юг, уже заняли ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

Вот почему так важно, чтобы наши школьники и студенты были готовы к этому ответственному моменту. Пусть каждый из нас знает, что его будущее зависит от того, как он сегодня работает и учится.

Помните, что вы не только будущие строители коммунистического общества, но и будущие защитники нашей Родины. Будьте готовы к этому!

Вот почему так важно, чтобы наши школьники и студенты были готовы к этому ответственному моменту. Пусть каждый из нас знает, что его будущее зависит от того, как он сегодня работает и учится.

Помните, что вы не только будущие строители коммунистического общества, но и будущие защитники нашей Родины. Будьте готовы к этому!

СЕГОДНЯ НА ЗАВОДЕ „АЛТАЙСЕЛЬМАШ“

Это сделано руками новаторов

За технический прогресс

ЭЛЕКТРОСОЛЯНЫЕ ВАННЫ

Тот, кто был в кузнечном пехе две недели назад, мог наблюдать: в пламенных печах нагревались куски железа, не принявшие еще определенной формы. Их, нагретых добела, брал прессовщик, подвергал давлению, и из-под тяжелого пресса одна за другой вылетали, уже принявшие нужный профиль детали. Но печь взрыгала клубы едкого дыма. На руки и лицо рабочего ложилась черная густая копоть. И нередко стоявший у печи мог услышать нарекание от мастера:

—Опять пережгли, опять брак... Так было.

Теперь на месте пламенной печи установлены соляные электрованны. В их оборудовании приняты горячее участие начальник цеха коммунист тов. Бобров, молодой специалист-технорук Анатолий Дегайрев, мастер электроцеха Резенко.

Значительный эффект дает новое оборудование. Уже не 700 деталей можно нагревать в смену, а 1000 и более. В мае кузнецы обязались дать 38000 деталей разных наименований.

Установка в цехе электросоляных ванн помогла высвободить трех рабочих. Значительно повысилось качество выпускаемой продукции.

На днях здесь начнут нагрев более крупных деталей тракторного плуга: стоек, дерношника и кулаков трех видов.

5000 БОЛТОВ В СМЕНУ

«Карусельная печь»—так рабочие отвалыно-лемешного цеха называют горно, где происходит нагрев бол-

тов. Пройдет всего несколько дней, и пазвание «Карусельная печь» устареет, об этой печи забудут, и ее место займет новое оборудование.

Это будет несложный на первый взгляд станок, с помощью которого пех сможет получать ежемесячно 5000 болтов.

«Автомат для электронагрева болтов»—так назвали свою конструкцию слесари Николай Першин, Степан Антоенко и инженер Бубнов. Дни и ночи монтировали они новое оборудование, стремясь помочь заводу в изготовлении качественной продукции.

Уже проведены первые испытания нового автомата, показавшего отличные результаты.

О ПОЛИРОВОЧНЫХ КРУГАХ

Речь идет о простых войлочных кругах. Покрытые мездровым клеем, они использовались для полировки деталей плуга: отвалов и корпусов. Но слишком часто выходили из строя эти круги: клей быстро стирался, и на одну деталь приходилось употреблять два и более круга.

Настала необходимость усовершенствовать процесс полировки.

Технорук Петр Каширин, технолог тов. Глебова, полировщик Абраменко в содружестве с начальником механо-сборочного цеха № 1 коммунистом тов. Ишутиним успешно разрешили этот вопрос.

Теперь войлочные круги смазываются сначала жидким стеклом, а уже потом покрываются карунным песком. Круги стали устойчивыми, прочными. Экономия их увеличилась втрое.

М. Медведовский.

Собрание состоялось после работы. Около 200 инженеров, техников, конструкторов, энергетиков—алтайсельмашевцев зашли в помещение клуба.

На повестке дня один вопрос: о выполнении взятых обязательств инженерно-техническими работниками предприятия города.

Слово получает главный инженер завода тов. Каганэ. Он говорит о больших и почетных задачах, поставленных перед советскими инженерами и техниками, о созидательной работе, развернувшейся в цехах завода, называет имена лучших новаторов производства.

Выступает главный конструктор завода тов. Калужный. Его выступление, главным образом, посвящено работе отдела над новыми марками почвообрабатывающих машин.

Начальник электроцеха инженер тов. Бубнов рассказывает о большой творческой работе коллектива цеха.

—Мы сумели широко поставить электричество на службу технологии производства,—сказал тов. Бубнов.—Особенно большой эффект должен дать автомат электронагрева болтов, сконструированный новаторами цеха.

О введении точной линии на производстве подробно рассказал старший конструктор отдела гл. механика тов. Белаш.

Участники собрания приняли решение, направленное на повышение роли инженерно-технических работников в техническом прогрессе на заводе.

И. Комаров.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Для обстановки, сложившейся на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, характерен состоявшийся на этой неделе новый закулисный спор англо-американских представителей. Он предвещал вопрос о судьбе бывших итальянских колоний. Сделка предусматривает, что Киренаика переходит к Англии, Триполитания—к Италии, Сомали также возвращается Италии, а Эритрея делится между Эфиопией и Англо-Египетским Суданом. Задача для англичан и американцев состояла теперь в том, чтобы протолкнуть это решение через Политический комитет и Генеральную Ассамблею.

В Политическом комитете еще в начале сессии Советский Союз предложил резолюцию, направленную на обеспечение такой коллективной опеки, которая в наибольшей степени способствовала бы скорому переходу бывших итальянских колоний к независимости. Это решение вопроса получило поддержку со стороны ряда делегаций.

Англо-американские планы раздела итальянских колоний, фактически сохраняющие американское господство, напротив, вызвали почти единодушное осуждение в Политическом комитете. Однако накануне голосования делегации США и Англии с помощью нажима заставили многих делегатов изменить свое мнение, в результате—советское предложение не было принято и прошло предложение англо-американского блока—о разделе итальянских колоний. Согласно Италии с таким решением означает, что, подписав Атлантический пакт, итальянские политики полностью утратили возможность действовать сколько-нибудь самостоятельно.

11 мая на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи был рассмотрен доклад специального Политического комитета по индонезийскому вопросу. По указке Англии делегации Австралии и Индии предлагали перенести обсуждение этого вопроса на четвертую

сессию Генеральной Ассамблеи. Делегации СССР, Белоруссии, Украины, Польши и ряда других стран возражали против этого. Они говорили, что снятие с обсуждения нынешней сессии индонезийского вопроса и перенесение его на четвертую сессию развязывает руки голландским захватчикам и ставит под угрозу само существование Индонезийской республики.

Хотя многие представители понимали эту опасность и хотели бы поддержать Советский Союз и страны народной демократии, но вновь под нажимом Англии и США проголосовали за перенесение индонезийского вопроса на 4-ю сессию Генеральной Ассамблеи. Вот какова цена красивым словам о демократии, защите мира и независимости народов, которые любят произносить англо-американские делегаты.

ПРОГРЕССИВНЫЕ ДЕЯТЕЛИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОГО ДОГОВОРА

Перед обсуждением Северо-атлантического договора в английской палате общин многими депутатами лейбористской партии была подписана поправка к резолюции правительства; поправка призвала не ратифицировать этот договор. За ратификацию выступали в основном не члены правящей лейбористской партии, а наоборот, члены партии оппозиции, т. е. консервативные партии во главе с Черчиллем. Поддержка Черчиллем этого договора уже сама по себе свидетельствует о том, что договор носит агрессивный характер. За резолюцию правительства, предлагающую одобрить Северо-атлантический договор, проголосовало 333 депутата из 640 членов парламента.

Интересно отметить, что в эти дни происходит обсуждение вопроса о ратификации Северо-атлантического договора сенатской комиссией США по иностранным делам. Выступая в этой комиссии от имени прогрессивной партии, Уоллес призвал не одобрять Северо-атлантический договор, а путем двухсторонних переговоров между

США и СССР положить конец «холодной войне» и установить прочный и длительный мир.

Против утверждения Северо-атлантического договора по всей стране выступают многие общественные, профсоюзные, церковные, научные и другие организации. Так, например, по инициативе видных ученых и писателей на 20-21 мая в Вашингтоне назначен большой митинг протеста против Северо-атлантического договора. Народные массы США хотят мира и поддерживают широкую кампанию, проводимую прогрессивными деятелями и организациями.

ВЫБОРЫ В ВЕНГРИИ И В БОЛГАРИИ

В воскресенье 16 мая в Венгрии происходили выборы в парламент. Венгерский народ голосовал по единому списку Народного фронта независимости. Предварительные данные о результатах голосования говорят о победе Народного фронта, руководимого Венгерской партией трудящихся.

Предварительные итоги таковы: из 5.239.793 избирателей за Народный фронт независимости голосовало 5.006.556, против—153.982, 79.255 бюллетеней признаны недействительными.

В Болгарии 15 мая народ впервые участвовал в выборах в местные Народные советы. Результаты выборов также свидетельствуют о единодушии болгарского народа, его доверии Отечественному фронту и Болгарской коммунистической партии.

По предварительным данным, в выборах околнских (уездных) Народных советов из 4.542.325 избирателей приняли участие в голосовании 4.215.386, или 92,82 пр. цента. За единый список Отечественного фронта подано 3.859.240 голосов, или 91,53 процента.

Выборы в Венгрии и Болгарии, происходившие в обстановке невиданного подъема и активности избирателей, являются новой демонстрацией сил стран народной демократии, сплочения народных масс, успешно борющихся за мир и создание фундамента социализма.

В. Смирнов.

Претворять в жизнь решения XI съезда ВЛКСМ

На городском собрании комсомольского актива

16 мая в клубе железнодорожников состоялось городское собрание комсомольского актива. С докладом «Об итогах XI съезда ВЛКСМ и задачах городской комсомольской организации» выступил делегат съезда, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Склиба.

—В течение 10 дней, с 29 марта по 8 апреля 1949 года, в Большом Кремлевском дворце проходил XI съезд ВЛКСМ. Вся его работа проходила под знаком сплоченности комсомола и молодежи вокруг большевистской партии, ленинско-сталинского Центрального Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

С огромным воодушевлением встретил XI съезд ВЛКСМ приветствие Центрального Комитета ВКП(б). Центральный Комитет ВКП(б) высоко оценил роль ленинско-сталинского комсомола, своего надежного резерва и верного помощника, отметил его заслуги, его большую работу по воспитанию молодых советских патриотов, активных строителей коммунистического общества.

От имени всей девятимиллионной армии комсомольцев и комсомолок, от лица миллионов патриотов съезд дал клятву Центральному Комитету ВКП(б), товарищу Сталину, что комсомол с честью выполнит возложенные на него великие задачи.

XI съезд ВЛКСМ явился большим событием не только в жизни комсомола, но и всей советской молодежи. В решениях XI съезда дана широкая развернутая программа всей деятельности комсомола. В центре ее — вопросы коммунистического воспитания, привлечение молодежи нашей страны к еще более активному участию в созидательном труде советского народа, к выполнению важнейших народно-хозяйственных задач.

Далее докладчик рассказал о политическом и трудовом подъеме комсомольцев и молодежи нашего города, об итогах могучего соревнования в честь XI съезда ВЛКСМ.

В ходе соревнования комсомольцы и молодежь города добились серьезных успехов. 130 молодых тракторозаводцев ко дню открытия съезда освоили проектные нормы 1950 го-

да. Около 300 молодых рабочих выполнили свои пятилетние задания. 28 молодежных бригад стройки завода «Алтайсельмаш» выполнили взятые обязательства досрочно. Комсомольцы-каменщики Алексей Чесноков, Таисия Берко, Зоя Егорова, Раиса Пеленя к 15 февраля выполнили квартальные задания.

Контрольные посты, созданные на заводе «Алтайсельмаш», способствовали за короткое время добиться молодежи и комсомольцам 83 тысяч рублей экономии.

Поддерживая почин Александра Чугуных, по инициативе комсомолки Алтайского тракторного завода им. М. П. Калинина Елены Антроповой на многих предприятиях нашего города созданы бригады отличного качества. Сейчас работают более 100 бригад отличного качества.

Хороших результатов в работе добились молодые железнодорожники и молодые рабочие Алтайского завода тракторного электрооборудования и ряда предприятий местной промышленности.

Далее докладчик подробно остановился на недостатках в деятельности комсомольских организаций на предприятиях, в учреждениях, в школах и в сети политического просвещения, особенно подчеркнув неудовлетворительное состояние культурно-просветительной и физкультурной работы.

В конце доклада тов. Склиба призвал участников городского собрания комсомольского актива вести широкую пропаганду и неуклонно претворять в жизнь решения XI съезда ВЛКСМ.

После доклада развернулись прения.

Первым получает слово директор машиностроительного техникума тов. Будовский. Он говорит об успехах в учебе комсомольцев — учащихся техникума и вместе с тем вскрывает ряд недостатков в работе первичной комсомольской организации.

—Главный недостаток заключается в том, — говорил он, — что комитет ВЛКСМ техникума в своей работе не доходит до каждого комсомола, до каждого комсомольца.

Справедливый упрек был брошен

в адрес городского комитета физкультуры, который не борется за массовость физкультуры и спорта, не заботится об обеспечении физкультурных коллективов спортивными предметами.

Зам. секретаря комитета ВЛКСМ АТЗ тов. Ромаповская в своем выступлении говорит о трудовых успехах молодых тракторозаводцев. На заводе работают 52 бригады отличного качества. Созданные комсомольские штабы экономии и бережливости, комсомольские посты уже провели некоторую работу и сэкономили государству десятки тысяч рублей. Комсомольцы и молодежь активно участвуют в массовых воскресниках по наведению чистоты и порядка в цехах и на территории завода.

Но наряду с этим имеются крупные недостатки. Крайне медленно внедряется в производство скоростное резание металлов. Завком профсоюза не оказывает помощь комсомолу в проведении технических конференций. Городская и многотиражные газеты мало освещают вопросы деятельности комсомольской организации.

Директор школы им. Кирова тов. Шляхов и секретарь ученической комсомольской организации школы № 9 Котляр рассказали о том, как реализуются решения XI съезда ВЛКСМ.

Секретарь узлового комитета ВЛКСМ тов. Гусева в своем выступлении подвергла критике работу отделов горкома ВЛКСМ, указала на слабое руководство аппарата горкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями.

В прениях выступили также тт. Скобелев (горвоенком), Колычева (старшая пионервожатая школы № 1), Голубцов (секретарь комсомольской организации гордрамтеатра) и другие.

На городском собрании комсомольского актива выступили секретарь крайкома ВЛКСМ по пропаганде тов. Власкин и секретарь горкома ВКП(б) тов. Сивак.

Собрание приняло развернутое решение. В нем изложена конкретная боевая программа претворения в жизнь решений XI съезда ВЛКСМ.

Письмо в редакцию

Родители должны выполнить долг перед Родиной

Завтра во всех школах нашей великой Родины начинаются выпускные экзамены и переводные испытания.

Экзамены и переводные испытания покажут, насколько глубоко усвоили знания учащиеся. Мы призваны воспитывать наших детей разносторонне образованными, культурными, достойными строителями коммунистического общества. И в этом должны оказывать нам помощь родители. Большинство учащихся школы имени Пушкина и их родители с полным сознанием и ответственностью относятся к выполнению своего долга перед Родиной.

Родители учеников Каргашова, Мельникова, Клевцова (5 класс «В»), Лейкина Миши, Цымбалей Юры (5 класс «Г»), Бакуленко, Пыхова (5 класс «Б»), Погуляева, Гайворонского, Струкова (4 класс «Г»), Выдрана, Юсима (7 класс «А») и многих других помогают своим детям, создали дома хорошие условия для подготовки их к экзаменам. Эти родители часто бывают в школе, советуются с учителями.

Но наряду с этим есть и такие родители, которые совершенно не заботятся об учебе своих детей, не следят за их посещаемостью занятий, совершенно не имеют связи со школой. К таким можно отнести родителей учеников нашей школы Марьюшина, Бочарова (7 класс «А»), Захарченко, Анохина (4 класс «Г»), Мельникова, Приходько (5 класс «Б»), Виценко, Рябова, Овчинникова (5 класс «В»), Митина, Шмакина Петра (5 класс «Г»). Пользуясь тем, что родители не следят за ними, не интересуются их учебой, их дети часто не посещают школу, плохо учатся, совсем не готовятся к весенним испытаниям и экзаменам.

Надо партийным и профсоюзным организациям тех учреждений и предприятий, где работают указанные выше родители, напомнить им о их гражданском долге воспитания своих детей, заставить интересоваться их учебой, посещать почаще школу, создать все условия, чтобы их дети хорошо подготовились к экзаменам и с честью их выдержали. Это — долг и обязанность каждого родителя — отца и матери!

Д. Лещинин,
завуч мужской средней школы им. А. С. Пушкина.



Ленинград. Шлифовщик центрально-инструментального цеха К. С. Харченко известен на Кировском заводе как передовой рационализатор в области механизации тяжелых работ. Последнее его предложение — приспособление для профильной шлифовки шаблонов — повысило производительность труда в 5—6 раз. На снимке: К. С. Харченко за работой на станке с новым приспособлением.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

УСПЕХ НАБОРА В ФИЛИАЛ АЛТАЙСКОГО ИНСТИТУТА СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

С большим успехом идет набор на первый курс филиала Алтайского института сельхозмашиностроения при АТЗ.

За 14 дней уже подали заявления 54 работника промышленных предприятий Рубцовска. Среди них: техник чугунолитейного цеха АЗТЭ т. Бахманова, конструкторы завода «Алтайсельмаш» т. Загайнов и Соломонов, помощник мастера кузнечного цеха АТЗ т. Губин, мастер того же цеха т. Ненахов.

ОТКРЫТИЕ ГОРОДСКОГО ПАРКА

В ближайшие дни состоится открытие городского парка им. С. М. Кирова. В парке будут организованы игры, аттракционы, оборудован читальный зал. Днем на зеленой сцене состоится выступления коллективов детских садов, вечером выступит художественная самодеятельность предприятий города.

НА ПЕРВЕНСТВО КРАЯ

На днях на стадионе «Локомотив Востока» состоялся футбольный матч на кубок края. На зеленом поле встретились команды «Локомотив» — «Торпедо». Матч закончился победой «Локомотива» со счетом 4:0.

Шефы забыли о своих обязательствах

Следуя почину московских предприятий, наши заводы взяли шефство над артелями города с целью помочь им успешнее выполнять производственные задания.

Исходя из этого, коллективы автоматного, прессового и модельного цехов АТЗ взяли шефство над артелью им. Орджоникидзе. Парторганизации этих цехов приняли решения, в которых обязались изготовить для швейного парка артели необходимые запасные части. Автоматный цех, например, решил механизировать изготовление картонных прокладок, т. к. до сих пор они изготовлялись вручную. Прессовщики обязались оказывать помощь артели в нормировании труда, в технической консультации, организации художественной самодеятельности, культурном обслуживании, проведении лекций, докладов и т. д.

Однако хорошее начало не было доведено до конца. Обязательства, взятые тракторозаводцами еще в марте, остались пока что на бумаге.

С. Антропов.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Содружество науки и производства

ее, другие завязывают деловые отношения с предприятиями вновь.

Профессор Ильинский вместе с сотрудниками Центрального научно-исследовательского института технологии машиностроения помог коллективу Московского автозавода имени Сталина освоить процесс газовой цементации деталей. Творческое содружество автомобильных строителей с этим институтом, а также с институтами металлургии и токама высокой частоты позволило коллективу предприятия организовать большую работу по дальнейшей механизации процессов в литейных цехах, ввести пескоструйные машины для изготовления стержней, дробеструйные установки для очистки литых, применить обработку деталей токами высокой частоты и другие последние технические новинки. Реализация мероприятий по внедрению новой техники и технологии на автозаводе даст 20 миллионов рублей экономии в год.

Но это еще не все. Директор автозавода тов. И. А. Лихачев и инженеры тт. Ф. С. Демьянюк, В. П. Иванов, П. Г. Петров и К. В. Строганов, опираясь на активную поддержку стахановцев, разработали и осуществили метод перевода поточного производства на выпуск новой модели автомашины без прекращения выпуска продукции, за что они были удо-

стоены Сталинской премии. Такой переход на новую модель в поточно-массовом производстве автомобилей связан с заменой почти всего парка специального оборудования, приспособлений, инструментов. Обычно в капиталистических странах это влечет за собой остановку предприятия на 3—4 месяца, при этом часть рабочих выбрасывается за ворота, пополняя ряды армии безработных. На автозаводе имени Сталина все было проведено на ходу, без остановки производства старой марки машины и без снижения объема выпуска продукции. Такой переход совершен в истории автомобилестроения впервые, и он оказался по плечу только советскому строю.

Любовно выпестованная большевистской партией и великим Сталиным советская наука, пустившая глубокие корни в практику, непрерывно обогащается и творческим содружеством с новаторами труда черпает для себя новые темы. Памятью замечательные слова товарища И. В. Сталина о том, что новые пути науки и техники прокладываются иногда не общезвестные в науке люди, а совершенно не известные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела, — коллективы высших учебных заведений и научно-исследовательских институ-

тов глубоко изучают и обобщают передовой опыт предприятий.

Мы являемся сейчас свидетелями невиданного в истории явления, когда на кафедры академий, вузов и институтов выходят новаторы физического труда — стахановцы промышленности и колхозники-опытники и читают интересные и поучительные лекции о новейших достижениях производства и сельского хозяйства. Так, лауреат Сталинской премии мастер завода «Калибр» Н. Российский выступил в Московском станко-инструментальном институте с лекцией об организации поточного производства микрометров. Опыт лауреата Сталинской премии ленинградского токаря тов. Г. Бортевича был предметом широкого обсуждения на кафедре технологии машиностроения Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина. Знавший стахановец ленинградского завода «Красный выборжец» Г. Дубинин прочел лекцию о стахановских методах своей работы студентам Уральского Политехнического института имени С. М. Кирова.

Творческое содружество людей науки с производственниками ускоряет дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР и делает завоевания техники и культуры общепланетарным достоянием.

П. Мельников.